

# Reunión en Estrasburgo de los quince ministros del Consejo de Europa

## Terminado el «contrato de paz» con Alemania

Estrasburgo se han reunido ayer los quince ministros de Asuntos Exteriores y sus adjuntos de los quince países miembros del Consejo de Europa. Estudiaron la propuesta para la reorganización del Consejo, para la combinación con la combinación de relacionarlo con la Comunidad de Defensa y carbón y la Comunidad de Defensa. Por otra parte, en Bonn, el canciller de la Alemania occidental y los altos mandos aliados han concluido el texto del tratado de ocupación y se incorpora la República Federal Alemana al sistema defensivo europeo, quedando dilucidado —en 300 millones de dólares— la contribución financiera y el sostenimiento de las tropas aliadas en Ale-

# El Caudillo envía un telegrama al regente del Iraq

Su Excelencia el Jefe del Estado ha dirigido al regente del Iraq un despacho en el que testimonia su satisfacción por haber recibido en España a su alteza real, cuya estancia ha permitido estrechar los íntimos lazos de amistad y tradición que mantienen el Iraq y España.



# LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE BURGOS

Año VIII - Núm. 2.073 | Burgos, Viernes, 23 de Mayo de 1952 | Precio: 70 céntimos

## Al Congreso Eucarístico asistirán 18 cardenales

### El lunes emprenderá su viaje a España Mons. Tedeschini

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—Al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona asistirán, según las últimas informaciones recibidas, dieciocho cardenales, dos españoles y dieciséis extranjeros. Son los arzobispos de Toledo y Sevilla, el patriarca de Lisboa y los arzobispos de Lyon, Toulouse y Reims (Francia), Colonia (Alemania), Milán (Italia), Westminster (Londres, Gran Bretaña), Nueva York y Chicago (Estados Unidos), Toronto (Canadá), Río de Janeiro, Rosario (Argentina), Lima, La Habana, Suva (Australia) y Lorenzo Márquez (Mozambique). El cardenal Tedeschini saldrá de Roma el lunes y llegará a Barcelona el martes, con catorce miembros de su delegación. (Efe).

El problema del armamento y del vestuario en el ejército europeo es uno de los que han levantado más polémica entre las naciones miembros. Así, no es extraño que el mariscal Montgomery se interesara por el equipo militar, examinando unas botas

## Fernández Cuesta preside un acto político en Murcia

### Clausura del Congreso de Ingeniería Naval

MADRID, 22.— En la Escuela Especial de Ingenieros Navales se ha celebrado esta mañana la clausura del IV Congreso de Ingeniería Naval. Presidió el acto el ministro de Industria, señor Planell.

MURCIA, 22.— A las doce de la mañana el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, presidió el acto de clausura del I Congreso Provincial de la Vieja Guardia, cuyas jornadas han durado tres días y, durante ellos, se han celebrado jornadas intensivas por la mañana, tarde y noche y se han discutido diversas ponencias, entre ellas, las relativas a Educación Nacional, política del Movimiento, política sindical, política municipal y otras. (Cifra.)

MADRID, 22.— En la Casa de la Villa se ha celebrado, a las dos de la tarde, una recepción en honor del Ayuntamiento de Bilbao, con motivo de la concesión de la Medalla de Oro de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando a la Corporación bilbaína. (Cifra.)

# Los franceses levantan el toque de queda en Túnez

## Próxima asamblea en Londres de los jefes de misión británicos en Oriente Medio

TUNEZ, 22.— Las autoridades francesas han levantado el toque de queda que regía desde el anochecer al amanecer, han cancelado las restricciones de los partidos y han prometido la libertad a cuatrocientos cincuenta nacionalistas detenidos, como gesto de conciliación destinado a suavizar la tirantez en la disputa franco-tunecina. (Efe).

LONDRES, 22.— El próximo mes se celebrará una conferencia de los jefes de misión diplomática en los doce países del Oriente Medio. Se espera que en esta conferencia se examinen los siguientes puntos:

- 1.— La disputa angio-egipcia.
- 2.— Las derivaciones políticas del supuesto mando del Oriente Medio.
- 3.— Cuestión del petróleo y, en especial, la disputa angio-irania.
- 4.— Efectos de la continuada tensión árabe-israelí. La conferencia será presidida por el propio Eden. (Efe).

### Vuelca un camión y mueren dos ocupantes

OVIEDO, 21.— Un autocar que salió de Luarca con dirección a Navia, conduciendo a unos cincuenta aficionados para asistir a un partido de fútbol, volcó en el pueblo de Bao y cayó por un terraplén de unos treinta metros, por haber fallado la dirección del vehículo. Resultaron muertos Alfonso Fernández García-Cernuda, administrador del periódico "Eco", de Luarca, y Albina García, y varios heridos, algunos de gravedad. (Cifra.)

# Mafranca de los Barros (Badajoz) sufre una grave inundación

## Ciento cincuenta familias han quedado sin casa

MAFRANCA DE LOS BARROS (Badajoz), 22.— La ciudad ha padecido una nueva inundación, provocada por una tromba de agua parecida a la de hace tres años. A las cinco de la tarde cayó una fuerte granizada, causando enormes daños. La fuerza del granizo ha desarbolado las viñas y desgranado la cebada, que se hallaba a punto de segar. Pasada la tormenta y cuando se creía que los daños quedarían reducidos a los muy considerables producidos en el campo, media hora después cayó una tromba de agua que inundó varias calles de la población, cercanas al Arroyo de Cagancha. Las aguas alcanzaron una altura de más de dos metros, inundando más de ciento cincuenta casas. La fuerza de la riada rompió las puertas de las bodegas y lanzó los barriles de vino a la calle, quedando flotando sobre las aguas. También fueron rotos algunos postes de conducción de energía eléctrica. No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales. A las siete de la tarde se reunió el Ayuntamiento en se-

# Supuesto complot para raptar a Perón y a su esposa

## El presidente argentino insiste en los derechos de su nación sobre la Antártida

BUENOS AIRES, 22.— El Gobierno ha facilitado al pueblo argentino detalles sobre el supuesto complot de la oposición organizado para secuestrar al presidente Perón y a su esposa y apoderarse del poder.

BUENOS AIRES, 22.— Una vez más el presidente de la República Argentina, general Perón, ha insistido en que sólo Argentina y Chile tienen derechos sobre la Antártida: derechos que les fueron disputados por países que carecen de ellos en absoluto. (Efe).

## VUELTO MC LEAN A INGLATERRA?

asegura el periódico "London Star"

22.— Donald Mc Lean, uno de los dos diplomáticos desaparecidos el día 26 de mayo de 1951, ha regresado a Inglaterra recientemente según dice el periódico "London Star". Agrega en la información que la visita de Mc Lean ha durado varias semanas. Aun cuando la información no da detalles de los hechos y afirmativos, dice, sin embargo, que "se dice" que Mc Lean estuvo en un pequeño avión par-

# CRONICA de la CIUDA

## ESPOLÓN DIALOGO intencionado

—¿Sabe usted cuántos días faltan para que empiecen nuestras ferias y fiestas de San Pedro?

—Hombre... así, de pronto, no estoy muy seguro del número, pero poco más o menos, un mes.

—Conforme, un mes. ¿Y se ha dado usted cuenta que la Plaza de don Miguel Primo de Rivera continúa con las obras a medio terminar?

—Sí, efectivamente. Se hizo lo del rincón de "Correos viejos" y... se suspendieron los trabajos.

—Así es.

—Y así está mal. Yo creo —y conmigo muchos vecinos preocupados de ornato y buena presentación de la capital— que en las fiestas la tal plaza debe estar completamente arreglada, evitando de esta forma el polvo que se organiza allí en cuanto se levanta un poco viento o simplemente por el paso de la gente.

—De acuerdo. Es de suponer que el Ayuntamiento opinará lo mismo, y si es posible —aunque sea haciendo un esfuerzo— se pondrá mano al negocio, dejándolo resuelto para las fiestas, y todos contentos.

—Muy bien. Confiamos que así sea. Otra cosa: ¿Hasta cuándo va a durar la caseta que se montó al reconstruirse el puente de San Pablo?

—Sí, ¿hasta cuándo...?

### Audiencia Territorial

**SEALAMIENTOS PARA HOY**  
Sala de lo civil  
Plato de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Guernica y segundo con don José Francisco Anduiza con los herederos de doña Maximina Gollisolo, sobre nulidad de institución heredera.

### Popular Cinema

Insuperable programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche  
**EXTRAORDINARIO ESTRENO**

### Trece por docena

**Pasaporte a Río**  
PRECIOS: 2 y 3 pesetas  
(T. y N.T.)

Plato de mayor cuantía sobre reclamación de cantidad, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Calahorra, seguido por don Jesús Díaz Díaz con don Enrique Etadío Uria.

### Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de la capital, seguido contra Abel Díez Ruiz, sobre hurto.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de la capital, seguido contra Mauricio Luis de la Fuente, Vicente Rodríguez Pardillo y Hermógenes Mató Vicente, sobre robo.

Juicio oral procedente del mismo contra Victorino Pérez Gimeno, sobre hurto.

### Casa de Socorro ASISTENCIAS

Entre las asistencias practicadas en este centro benéfico figuran las siguientes:  
Mauro Escudero, de 22 años, Trinidad, 10, de un caído afectado en la mano izquierda, trabajando. Maximino Muñoz, de 20 años, Arco de San Esteban, 9, de heridas contusas en la muñeca y izquierda, por caída de bicicleta. María Blanco Arribas, de 19 años, General Sanjurjo, 4, de un accidente histórico.

### Farmacias de guardia

Señora Trolez, Plaza Prim, 13, y señora viuda Barriocanal, Cid, 8.

## Curso de instructores elementales para maestros y alumnos de la Escuela del Magisterio

De acuerdo con las disposiciones legales del Ministerio de Educación Nacional, la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes convoca dos campamentos, en los cuales se celebrarán el noveno y décimo curso de instructores elementales, a celebrar en el campamento nacional Santa María del Buen Aire, de San Lorenzo del Escorial, y que respectivamente tendrá lugar del 10 al 30 de julio y 1 al 20 de agosto de 1952.

### REQUISITOS

Primero. — Instancia dirigida al jefe central de Enseñanza y presentada en las Delegaciones Provinciales antes del 30 de los corrientes, en la cual se señalará el turno a que desean asistir.  
Segundo. — Los alumnos de Escuelas de Magisterio de los planes 1945 y 1950 tendrán que tener aprobadas todas las asignaturas de los cursos primero y segundo.  
Tercero. — Los maestros de enseñanza primaria que han cursado sus estudios por planes anteriores al de 1945, tendrán que haber superado los exámenes teóricos y prácticos de formación de espíritu nacional y educación física, de acuerdo con lo dispuesto en la circular 119, y se celebrará entre los días 15 y 30 de mayo, abonando por derecho de inscripción 10 pesetas. Los programas para estas pruebas son los de las mismas materias del tercer curso del plan 1945.  
Cuarto. — Los admitidos abonarán 200 pesetas de cuota y los que disfruten de matrícula gratuita de 100.  
Quinto. — Los asistentes han de proveerse de la siguiente documentación:

Sexto. — Los seleccionados deberán encontrarse en el campamento Santa María del Buen Aire antes de las 24 horas del día señalado para comienzo del curso.  
Séptimo. — El modelo de instancia, equipo que debe llevar los seleccionados al campamento y cuantos datos deseen conocer, pueden solicitarlos de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

## Cartelera

- GRAN TEATRO**  
"Idilio en el castillo" (2).  
**AVENIDA**  
"Vivo si te dejan" (2).  
**COLISEO CASTILLA**  
"Los tres rancias" (3) y "Rumbo a Oriente" (3).  
**REX**  
"Cielo amarillo" (3) y "La Malquerida" (4).  
**CALATRAVAS**  
"Las hermanas Dolly" (3) y "La calle sin nombre" (3).  
**CORDON**  
"Trece por docena" (2).  
**POPULAR CINEMA**  
"Trece por docena" (2) y "Pasaporte a Río" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.  
**NOTA.** — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

**SALA DE FIESTAS**  
3'30 y 11'30 CAFE Y ATRACCIONES. — 7'30, BAILE REUNION DE SOCIEDAD  
Lya Delvy, Maruchi Martín, Estrellita Santero y Orquesta Arabía

## La H. O. A. C. celebra su día

La Hermandad Obrera de Acción Católica, con motivo del día de la H. O. A. C. celebrará diversos actos, que darán comienzo mañana, a las siete, con una misa, en la capilla del Santísimo Cristo, de la Catedral, y a las nueve de la noche, en la capilla de la Divina Pastora, habrá una hora santa, haciendo los miembros de la Asociación la oferta económica del día de la H.O.A.C., con la entrega voluntaria de un día de jornal cada uno. El domingo, a las ocho, misa de comunión en la misma capilla del día anterior, y a las doce, en el salón de actos de la Parroquia de Anunciación (Vadillos), reunión general.

## Cumplimiento pascual de los ciegos de la Delegación de Burgos

Durante tres días ha tenido lugar un ciclo de conferencias espirituales en la Delegación Provincial de Ciegos, a cargo del canónigo don Ángel Giguenza, y ayer, Día de la Ascensión, cumplieron los ciegos con el precepto pascual, asistiendo a una misa de comunión general en la capilla de Santa Tecla, en la Catedral, que fue oficiada por el señor Giguenza, dirigiendo a los ciegos una elocuente plática. Durante el acto el coro de la Delegación interpretó diversos motetes, con acompañamiento de armonium.  
Terminado el acto religioso los ciegos fueron obsequiados con un desayuno en el Hogar del Productor.

## LA IGLESIA y los días GUION LITURGICO

Viernes, 23. — La Aparición de Santiago. Ss. Desiderio, Basilio, Lucio, Julián, Miguel, Esteban. Misa de la Aparición de Santiago (Diocesano). Segunda oración de la Ascensión.

## GRAN TEATRO — HOY, VIERNES —

Tarde: a las 7'45. Noche: a las 11  
**PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIA**  
**ALEJANDRO ULLOA**  
Con el ESTRENO de la comedia en dos partes, de GUILLERMO SHAKESPEARE, versión libre de TOMAS BORRAS  
**LA DOMA DE LA INDOMABLE**  
UNO DE LOS MAYORES TRIUNFOS DE ALEJANDRO ULLOA

**AVENIDA**  
A las 5'30, 7'45 y 11 noche  
Último día del apasionante estreno  
**LOS DOS COLORES DEL CINE ITALIANO**  
**ALDO FABRIZI**  
**ANNA MAGNANI**  
  
**VIVE... SI TE DEJAN**  
MARIO MATTEOLI  
Una lección de humanidad y todo un curso de humorismo.—T.

**COLISEO**  
De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 noche  
**GIGANTESCO DOBLE**  
ESTRENO DE  
**Los tres rancias**  
Divertida y disparatada película, que le hará reír como nunca, y  
**RUMBO A ORIENTE**  
Un grandioso espectáculo de optimismo, color y belleza, con Danny Kaye en su mejor interpretación, y Dana Andrews. (T.)

**CINEMA REX**  
De 5 a 10 (pase 7'45)  
Último día del formidable doble  
Tres pesetas butaca  
**FORMIDABLE DOBLE**  
**La Malquerida**  
La historia de amor más apasionante de todos los tiempos, con Dolores del Río y Pedro Armendáriz, y  
**CIELO AMARILLO**  
Espectacular y violenta realización "Fox", con Gregory Peck y Richard Widmark. (N. T. y T.)

**CALATRAVAS**  
De 5 a 10 (pase 7'45)  
Incomparable programa doble  
**LAS HERMANAS DOLLY**  
Un desbordamiento de color, mujeres, música, lujo, belleza y espectacularidad, y  
**La calle sin nombre**  
El más gigantesco superfilm de "gangsters" llevado a la pantalla hasta la fecha, de palpitante acción, con Mark Stevens y Richard Widmark (T.)  
ULTIMO DIA

**CINE CORDON**  
HOY, el extraordinario ESTRENO de la saladis'ma superproducción "20th Century-Fox"  
**TRECE POR DOCENA**  
COLOR POR TECHNICOLOR  
Por Jeanne Crain, Myrna Loy y el famosísimo Clifton Webb, el perfecto Mr. Belvedere, en su mejor creación  
Funciones: 5'15, 7'45 y 11 noche (T.)

AQUI Y ALLA

En vísperas del 90 partido internacional

- I -

El futbol español en las olimpiadas-Amberes, Paris y Amsterdam, Zamora y Vallana

Entre de pocos días --frente a Irlanda y Turquía-- España jugará, en total, sus partidos 89 y 90. Seguirá, en ellos, esa clara trayectoria de éxitos, que hacen de su "palmarés" uno de los más destacados del mundo.

Por mientras llegan esas nuevas ocasiones de victoria, es conveniente recordar...

En los últimos años del pasado siglo y en los primeros de éste, cuando aún no existía el Sr. Benlloch y papá y mamá ni siquiera habían pensando en empujar, dos ideas deportivas "maduraron" en dos cerebros europeos.

En el de Pierre de Coubertin la de revivir los Juegos Olímpicos de la Grecia inmortal; en el de Padrós la de celebrar competiciones oficiales de fútbol en España.

La idea de Coubertin fue realidad en Atenas en el año 1896; precisamente en la época en que en España empezaba a jugarse al fútbol, cerca del mar, al influjo de los marinos anglosajones. La idea de Padrós cuajó en 1902 --coronación de S. M. don Alfonso XIII-- con la primera Copa del fútbol español.

Las dos ideas, que se iniciaron débiles y vacilantes, arraigaron pronto y maravillosamente. El futbol, en España, apasiona tanto o más que los toros, y la nueva final --la del domingo, 25 de mayo de 1952-- llevará a un lleno a las amplias gradas de Chamartín. Las olimpiadas, salvo los paréntesis obligados de las guerras, se han mantenido, ganando de fecha en fecha en interés; Helsinki --tierra de atletas-- prepara ya de este año...

Para el futbol español y los Juegos Olímpicos tardaron bastante tiempo en darse la mano; hasta 1920 --exactamente el 28 de agosto-- España no jugará futbol internacional ni futbol olímpico. Y, desde esa fecha y por "manes" del profesionalismo, únicamente en tres ocasiones habían de driblar nuestros "puros" jugadores con el balón de los cinco arcos simbólicos: en Amberes (1920), en París (1924) y en Amsterdam (1928).

En los Juegos Olímpicos de Atenas (1896), de París (1900) y de San Luis (1904), no se jugó al futbol; no era aún el continuador del "harpastón" griego y del "calcio" romano, juego olímpico. En Londres (cuarta Olimpiada, 1908) se incluyó por primera vez en su complemento de los "Juegos de Invierno", y en Estocolmo (1912) también se juega.

En la siguiente Olimpiada (1920, porque en 1915 la guerra europea impide el certamen) España participa por primera vez; y participa también en futbol. El Barcelona había ganado la final al Athletic de Bilbao y los gallegos de Vigo habían llegado a las semifinales; catalanes, vascos y gallegos fueron, pues, los jugadores seleccionados.

En la siguiente Olimpiada (1920, porque en 1915 la guerra europea impide el certamen) España participa por primera vez; y participa también en futbol. El Barcelona había ganado la final al Athletic de Bilbao y los gallegos de Vigo habían llegado a las semifinales; catalanes, vascos y gallegos fueron, pues, los jugadores seleccionados.

En la siguiente Olimpiada (1920, porque en 1915 la guerra europea impide el certamen) España participa por primera vez; y participa también en futbol. El Barcelona había ganado la final al Athletic de Bilbao y los gallegos de Vigo habían llegado a las semifinales; catalanes, vascos y gallegos fueron, pues, los jugadores seleccionados.

Y, por último, el día 6 de septiembre de 1920, España se enfrenta a Holanda para ventilarse el título de subcampeón olímpico; y sonrió otra vez la victoria. Tres goles lograron los nuestros (Susumaga, 2, y "Pichichi") por un sólo de los holandeses (Groos Jham).

Y así, en nuestra primera salida internacional, logramos ser los segundos del mundo; de un mundo futbolístico en el que las batallas internacionales estaban en muchos de nuestros adversarios a la orden del día. ¡Aupa, España!

Vuelve España a los Juegos Olímpicos en 1924; y se celebran en París. Pero la suerte de 1920 no se repite. España juega un sólo partido, lo pierde y es eliminada. La fecha triste es la del 25 de mayo de 1924; y el escenario, "Colombes". Italia marca un tanto; España ninguno. Y el gol de Italia... ¡lo logra España!

Veinticuatro horas después, y en ciudad diferente (ahora en Amberes), España perdía frente a Bélgica por 3 tantos a 1. Hubo cambios en el equipo, se acusó el viaje y el partido anterior, y Coopedé logró tres tantos para los del actual "Benelux"; de "penalty"; y por Arrate. Se salvó nuestro honor deportivo. Pero el tropiezo se enmendó pronto; los suecos (que especialmente han buscado el encuentro) cayeron el 1 de septiembre ante nuestros hombres, derrotados por dos tantos a uno. Los de Suecia, que habían anunciado su retirada de los Juegos pero que volvieron de su acuerdo, jugaron con extraordinaria violencia; y Dhal, su interior izquierdo, marcó pronto. Belauste empató al rematar un golpe franco, y Acedo deshizo el empate.

También en Amberes, y veinticuatro horas después, España se enfrentó a Italia; y volvió a vencer. Su triunfo fue claro --2 a 0-- y los de la "squadra azzurra" no existieron sobre el campo. A Zamora le expulsaron y tuvo que ser sustituido por el extremo Silverio; Susumaga marcó los dos goles; y España jugó, prácticamente, con nueve hombres, por lesión de Pagaza.

En los Juegos Olímpicos de Atenas (1896), de París (1900) y de San Luis (1904), no se jugó al futbol; no era aún el continuador del "harpastón" griego y del "calcio" romano, juego olímpico. En Londres (cuarta Olimpiada, 1908) se incluyó por primera vez en su complemento de los "Juegos de Invierno", y en Estocolmo (1912) también se juega.

En la siguiente Olimpiada (1920, porque en 1915 la guerra europea impide el certamen) España participa por primera vez; y participa también en futbol. El Barcelona había ganado la final al Athletic de Bilbao y los gallegos de Vigo habían llegado a las semifinales; catalanes, vascos y gallegos fueron, pues, los jugadores seleccionados.

En la siguiente Olimpiada (1920, porque en 1915 la guerra europea impide el certamen) España participa por primera vez; y participa también en futbol. El Barcelona había ganado la final al Athletic de Bilbao y los gallegos de Vigo habían llegado a las semifinales; catalanes, vascos y gallegos fueron, pues, los jugadores seleccionados.

En la siguiente Olimpiada (1920, porque en 1915 la guerra europea impide el certamen) España participa por primera vez; y participa también en futbol. El Barcelona había ganado la final al Athletic de Bilbao y los gallegos de Vigo habían llegado a las semifinales; catalanes, vascos y gallegos fueron, pues, los jugadores seleccionados.



El M. R. P. está reunido en Burdeos

El partido de Bidault quiere, a todo trance, afirmar la línea social

PARIS. -- (Crónica especial, por JAVIER DE EGUIA). La vida política se anima; está ya la Asamblea Nacional abierta de nuevo. Y París se muestra, embarrasado y difícil, como le sucede a cualquier ciudad a la vuelta de las vacaciones, ante el programa de los seis miembros de la comunidad europea, y han salido en dirección a Estrasburgo, pero para volver de nuevo. Se lucha por todo; por la duración del tratado que está a firmarse, que algunos quisieran tuviese 20 años de plazo y otros hasta 50; se lucha por la sede de las autoridades europeas, que Francia quisiera fuese Estrasburgo, aunque más inclinados están los demás a fijarla en La Haya. Se lucha igualmente por la forma en que ha de quedar constituido el Tribunal Supremo europeo, encargado de fallar en los conflictos de los distintos participantes, lo mismo en la comunidad de defensa que en la del carbón.



Los demócratas cristianos están reunidos en Burdeos hasta el 25 de mayo. Los socialistas, en Montrouge, y los radicales celebran en París un congreso al mismo tiempo. El M. R. P. quiere recalcar, sobre todo, su naturaleza de partido social. Quizá está ahí esa diferencia --reducible con relación a España. Va a la conquista de los obreros comunistas y socialistas, a los cuales nadie podría acercarse sino haciendo, conforme a las normas que se les respaldara desde Moscú, recia profesión de antipañolismo.

La primicia de lo "social" constituye la base de este partido, no obstante darse el caso curioso de estar formado, en gran parte, por terratenientes y eclesiásticos, que, aunque por una parte no son muy ajenos a las tendencias sociales de los pontífices, procuran conformarse con las nuevas tendencias socialistas de nuestros tiempos hasta identificarse con ellos en cada uno de los puntos de la política.

El M. R. P. quiere recalcar, sobre todo, su naturaleza de partido social. Quizá está ahí esa diferencia --reducible con relación a España. Va a la conquista de los obreros comunistas y socialistas, a los cuales nadie podría acercarse sino haciendo, conforme a las normas que se les respaldara desde Moscú, recia profesión de antipañolismo.

La primicia de lo "social" constituye la base de este partido, no obstante darse el caso curioso de estar formado, en gran parte, por terratenientes y eclesiásticos, que, aunque por una parte no son muy ajenos a las tendencias sociales de los pontífices, procuran conformarse con las nuevas tendencias socialistas de nuestros tiempos hasta identificarse con ellos en cada uno de los puntos de la política.

La primicia de lo "social" constituye la base de este partido, no obstante darse el caso curioso de estar formado, en gran parte, por terratenientes y eclesiásticos, que, aunque por una parte no son muy ajenos a las tendencias sociales de los pontífices, procuran conformarse con las nuevas tendencias socialistas de nuestros tiempos hasta identificarse con ellos en cada uno de los puntos de la política.

La primicia de lo "social" constituye la base de este partido, no obstante darse el caso curioso de estar formado, en gran parte, por terratenientes y eclesiásticos, que, aunque por una parte no son muy ajenos a las tendencias sociales de los pontífices, procuran conformarse con las nuevas tendencias socialistas de nuestros tiempos hasta identificarse con ellos en cada uno de los puntos de la política.

La primicia de lo "social" constituye la base de este partido, no obstante darse el caso curioso de estar formado, en gran parte, por terratenientes y eclesiásticos, que, aunque por una parte no son muy ajenos a las tendencias sociales de los pontífices, procuran conformarse con las nuevas tendencias socialistas de nuestros tiempos hasta identificarse con ellos en cada uno de los puntos de la política.

La primicia de lo "social" constituye la base de este partido, no obstante darse el caso curioso de estar formado, en gran parte, por terratenientes y eclesiásticos, que, aunque por una parte no son muy ajenos a las tendencias sociales de los pontífices, procuran conformarse con las nuevas tendencias socialistas de nuestros tiempos hasta identificarse con ellos en cada uno de los puntos de la política.

La primicia de lo "social" constituye la base de este partido, no obstante darse el caso curioso de estar formado, en gran parte, por terratenientes y eclesiásticos, que, aunque por una parte no son muy ajenos a las tendencias sociales de los pontífices, procuran conformarse con las nuevas tendencias socialistas de nuestros tiempos hasta identificarse con ellos en cada uno de los puntos de la política.

La primicia de lo "social" constituye la base de este partido, no obstante darse el caso curioso de estar formado, en gran parte, por terratenientes y eclesiásticos, que, aunque por una parte no son muy ajenos a las tendencias sociales de los pontífices, procuran conformarse con las nuevas tendencias socialistas de nuestros tiempos hasta identificarse con ellos en cada uno de los puntos de la política.

El tatuaje, adorno más usado por algunos pueblos primitivos

Se ejecuta inoculando en la piel sustancias de vivos colores, tras operaciones sumamente dolorosas

A medida que la civilización ha ido abriendo paso, alumbrando los caminos oscuros de la humanidad, desaparecen de los pueblos antiguos multitud de ritos, leyendas y supersticiones que los tenían encadenados a un rudimentario primitivismo, alejados de toda cultura. Quizá una de las cosas que más han sostenido la incultura humana a largos siglos atrás, pero que, sin embargo, privó de modo definitivo en muchos pueblos, ha sido esa pasión enormemente desmedida del hombre por rodearse de los máximos atractivos exteriores, para alcanzar con ellos los máximos respetos, llegando a convertir su persona en auténtico escaparate viviente.

La India fue pueblo realmente excepcional en este sentido, llegando a límites exagerados el concepto del adorno personal, usando un atuendo tan llamativo y costoso, que, muchas veces, resultaría casi imposible variar, habiendo quien ha escrito que hombres y mujeres exhiben por las calles un auténtico museo de joyas, llevándose a cuevas una caja de caudales en cerradura alguna.

Así, todos los pueblos, grandes y pequeños, de una u otra latitud, se han pavoneado con sus alhajas; los unos, en méritos de los cánones de su religión; los otros, por realizar su persona y rango social --en todas las épocas coexisten las --, todos se cubrieron materialmente de piedras y metales.

EL TATUAJE Otro motivo de adorno, más interesante aún que los anteriores, es el tatuaje, bien sea pintando dibujos en el rostro, brazos y piernas --en la cara esencialmente-- bien --más tarde-- mediante punciones en la piel con agujas para que penetren las sustancias colorantes, muy vivas, que se emplean; acaso también tatuando en relieve, manteniendo abiertos los labios de la herida hasta completa cicatrización. Formas distintas que primitivamente respondieron más a un carácter ritual que ornamental, demostrándolo así el hecho de que gran parte de los tatuados eran tribus de brahmanes.

El carácter del tatuaje de hoy --virtualmente desaparecido-- no es ese. Resultaría absurdo pensar que esas caras de mujer, las serpientes en espiral, las fechas y los nombres que llevan en los brazos nuestros legados, responden a tal o cual idea religiosa. Ni tampoco es admisible que el tatuaje sea signo de delincuencia o revela gente de baja estofa, aunque en muchísimos casos esto haya sido lo cierto. En nuestros días deliramos que obedeciendo al espíritu de imitación: muchos individuos que ostentan tatuajes, se los quitarían muy a gusto si la operación no resultara tan dolorosa.

Un detalle curiosísimo nos ofrece la historia del tatuaje: habiendo comenzado a usarlo los hombres de mar, posiblemente con el fin de distinguirse y ocultar su verdadera personalidad en sus correrías por el mundo, se extendió en seguida por todos los pueblos primitivos, llegando hasta nosotros en rápida y constante emigración, siendo cierto que lo que hoy constituye un medio de adorno --como tal ha sido calificado, pese a ser de pésimo gusto-- tuvo en sus orígenes otras finalidades muy distintas, por cierto. En algunas colonias inglesas del África occidental existían tatuajes especiales para reconocer entre sí a los afiliados a una cofradía secreta, una especie del Ku Klux Klan que nos describe "Lo que el viento se llevó". Se sabe que algunos indios del Amazonas llevan tatuados el totem o emblema de su nación, de tal suerte que fácilmente pueda reconocerse a un forastero, habiendo también tatuajes cuya marca es hereditaria, transmitiéndose de padres a hijos. Incluso quedan grabados los estigmas propios --como el escudo de armas de la familia-- en las propias lápidas funerarias, hecho que permite deducir a los escandinavos de toda una raza.

LOS MAORIES Pero quizá nadie como los maoríes, el pueblo neozelandés de Polinesia, para esto del tatuaje. Aquí se presenta el caso rarísimo de tatuarse completamente la cara con arabescos armónicos. Además, para los maoríes el tatuaje tiene carácter de auténtica institución nacional y se ejecuta por medios verdaderamente terribles, invirtiendo

mucho tiempo y esfuerzo. El tatuaje, bien sea pintando dibujos en el rostro, brazos y piernas --en la cara esencialmente-- bien --más tarde-- mediante punciones en la piel con agujas para que penetren las sustancias colorantes, muy vivas, que se emplean; acaso también tatuando en relieve, manteniendo abiertos los labios de la herida hasta completa cicatrización. Formas distintas que primitivamente respondieron más a un carácter ritual que ornamental, demostrándolo así el hecho de que gran parte de los tatuados eran tribus de brahmanes.

EXITOS SORPRENDENTES DE LA NUEVA DROGA CONTRA LA TUBERCULOSIS

El corresponsal de "Pueblo" en Roma escribe: El nuevo remedio descubierto y experimentado en América hace unos meses contra la tuberculosis ha llegado también a Italia. En seguida se empezaron las pruebas prácticas para confirmar su eficacia y establecer una estadística de los casos. Los especialistas italianos han trabajado con afán y empeño, y la opinión pública ha seguido con esperanza los resultados de estas aplicaciones. El semanario "Oggi" ha interrogado a 18 fisiólogos italianos, los mejores profesores del país, directores de los centros, institutos y hospitales más importantes de Italia, y ha podido sacar unas interesantes conclusiones acerca de los resultados que se han conseguido al cabo de dos meses. De las contestaciones de los especialistas a las siete preguntas del semanario ha sido posible establecer lo siguiente: Los 18 profesores interrogados han aplicado el remedio sobre dos mil doscientos enfermos. Como primera impresión, el medicamento es un remedio seguramente eficaz contra la tuberculosis. Se ha constatado una gran mejora de las condiciones generales del organismo en el 70 por 100 de los casos; un aumento de peso en el 50 por 100, y una disminución de la fiebre en el 60 por 100. El medicamento da buenos resultados en casi todas las formas de tuberculosis pulmonar. Según la opinión común de los médicos, el nuevo remedio será uno de los más eficaces y completos antibióticos a disposición de la medicina. Puede emplearse en todas las edades. Ningún enfermo ha manifestado la menor incompatibilidad con el medicamento. La cura produce sólo leves y pasajeros fenómenos de envenenamiento.

Por lo que se refiere al porvenir del medicamento, el director del hospital sanatorial de Roma ha dicho: "La nueva cura integrará la acción de la estreptomicina y tendrá además una gran aplicación autónoma, sobre todo en las formas crónicas. Con esto, la terapia la menor incompatibilidad con el medicamento. La cura produce sólo leves y pasajeros fenómenos de envenenamiento."

Bajo la instigación de la Rusia comunista, se ha iniciado la persecución. De allí ha venido la decisión de que a estos seres andariegos, amigos de la libertad, solamente se les acepta si se logra sujetarlos con una cadena a un oficio y si se les coarta ese afán por vivir sueltos, a fin de "integrarlos" totalmente dentro del nuevo régimen rojo. La obra se ha iniciado ya. Los gitanos se ven perseguidos por los campesinos y encerrados en granjas, sin que por esto se haga vida de ellos en esos lugares. Ellos descuidan trabajar el suelo y no hacen ninguna de las labores que se les encomiendan, o las abandonan en el momento propicio.

La vuelta al mundo en cinco años

MIAMI (Florida), 22. -- William Murnan, de 56 años de edad, ha declarado, al regresar de su viaje alrededor del mundo en una pequeña embarcación de nueve metros de estora, y en la que invirtió cinco años, que su excursión le ha dejado sin ganas de volver a navegar en el futuro y que no piensa ver el mar más que desde la orilla. Dijo que durante la mayor parte del viaje estuvo completamente solo, ya que al final hacía más de cinco años que salió del Sur de California acompañado de su esposa, tuvo que dejar a ésta en Pago Pago, en los mares del Sur, por haberse puesto enferma. Insiste en que su embarcación, "Seven Seas", de cinco toneladas, "es de menor tonelaje que ha dado jamás la vuelta al mundo. En su viaje encontró toda clase de condiciones meteorológicas, habiendo tenido que recorrer 5.100 millas sobre el océano Índico bajo las terribles condiciones de la estación de los monzones. (Efe.)

William Murnan se ha quedado sin ganas de hacer otra excursión marítima parecida. De allí ha venido la decisión de que a estos seres andariegos, amigos de la libertad, solamente se les acepta si se logra sujetarlos con una cadena a un oficio y si se les coarta ese afán por vivir sueltos, a fin de "integrarlos" totalmente dentro del nuevo régimen rojo. La obra se ha iniciado ya. Los gitanos se ven perseguidos por los campesinos y encerrados en granjas, sin que por esto se haga vida de ellos en esos lugares. Ellos descuidan trabajar el suelo y no hacen ninguna de las labores que se les encomiendan, o las abandonan en el momento propicio.

William Murnan se ha quedado sin ganas de hacer otra excursión marítima parecida. De allí ha venido la decisión de que a estos seres andariegos, amigos de la libertad, solamente se les acepta si se logra sujetarlos con una cadena a un oficio y si se les coarta ese afán por vivir sueltos, a fin de "integrarlos" totalmente dentro del nuevo régimen rojo. La obra se ha iniciado ya. Los gitanos se ven perseguidos por los campesinos y encerrados en granjas, sin que por esto se haga vida de ellos en esos lugares. Ellos descuidan trabajar el suelo y no hacen ninguna de las labores que se les encomiendan, o las abandonan en el momento propicio.

OFENSIVA CONTRA LOS GITANOS TRAS EL TELON DE ACERO

Rusia ha ordenado "integrar" a esta raza andariega y nómada. LONDRES. -- (Servicio especial, por López Mac Millan). En los países satélites la han emprendido recientemente con los gitanos. Esta raza andariega y nómada que desde el siglo XIII según unos y según otros desde el siglo XV, recorre los dos los caminos y rutas de Europa, ha conocido frecuentemente la persecución. Fueron colgados, decapitados, amenazados, encerrados en islas o entre alambradas, pero todo inútil. Nadie mejor que ellos conocía la forma de romper con todo contacto moral, con que quisiera sujetarseles. Y sin embargo, ellos han sobrevivido, siguen formando el pueblo sin hogar y sin patria, sin tradiciones políticas, y sin literaturas, sin un código de moral en sus relaciones con los no gitanos o con los "gatsi", ha conocido frecuentemente la persecución. Fueron colgados, decapitados, amenazados, encerrados en islas o entre alambradas, pero todo inútil. Nadie mejor que ellos conocía la forma de romper con todo contacto moral, con que quisiera sujetarseles.

La persecución ha estallado en Hungría, y sigue esta en los demás países satélites. Era en Hungría donde tenían mayor calambre, y en aquellos días lejano del antiguo régimen, los de la monarquía austro-húngara, no había terrateniente de alguna importancia ni restaurante con clientela que no tuviera para su distracción una orquesta de gitanos que amenizase su hora. Bajo la instigación de la Rusia comunista, se ha iniciado la persecución. De allí ha venido la decisión de que a estos seres andariegos, amigos de la libertad, solamente se les acepta si se logra sujetarlos con una cadena a un oficio y si se les coarta ese afán por vivir sueltos, a fin de "integrarlos" totalmente dentro del nuevo régimen rojo. La obra se ha iniciado ya. Los gitanos se ven perseguidos por los campesinos y encerrados en granjas, sin que por esto se haga vida de ellos en esos lugares. Ellos descuidan trabajar el suelo y no hacen ninguna de las labores que se les encomiendan, o las abandonan en el momento propicio.

La persecución ha estallado en Hungría, y sigue esta en los demás países satélites. Era en Hungría donde tenían mayor calambre, y en aquellos días lejano del antiguo régimen, los de la monarquía austro-húngara, no había terrateniente de alguna importancia ni restaurante con clientela que no tuviera para su distracción una orquesta de gitanos que amenizase su hora. Bajo la instigación de la Rusia comunista, se ha iniciado la persecución. De allí ha venido la decisión de que a estos seres andariegos, amigos de la libertad, solamente se les acepta si se logra sujetarlos con una cadena a un oficio y si se les coarta ese afán por vivir sueltos, a fin de "integrarlos" totalmente dentro del nuevo régimen rojo. La obra se ha iniciado ya. Los gitanos se ven perseguidos por los campesinos y encerrados en granjas, sin que por esto se haga vida de ellos en esos lugares. Ellos descuidan trabajar el suelo y no hacen ninguna de las labores que se les encomiendan, o las abandonan en el momento propicio.

LA DAMA DEL INVIERNO

Por César GONZALEZ RUANO

Existen mujeres de día y mujeres de noche. Quiero decir que en la rica y espectacular baraja que nos ofrece la belleza y los plures encantos femeninos, unas mujeres concretan o riman mejor sus valores a la cruda y natural luz de sol, y otras, en cambio, a la más literaria luz artificial o, si preferis, que el cronista emplee el lenguaje del tópico, que es en realidad un lenguaje justo, a la luz de la luna.

No está siempre esto en relación con la edad de la mujer, aunque claro es que los defectos del otoño se disimulan mejor a la medida luz, mientras que los que fuéramos llamar exosos de la juventud llegan al límite de su maravilla encuadrados en una plena naturaleza soleada y triunfante.

Es demasiado lógico todo esto para que nos llamo la atención su glosa, e independientemente de la edad de la mujer me parece innegable que hay criaturas cuyo encanto sinorroniza con el día y mujeres cuyo encanto sinorroniza con la noche, igualmente hay mujeres de verano y mujeres de invierno. Mujeres cuya belleza es una belleza para ir envuelta en pieles y en joyas, y mujeres que ganan con un traje ligero, sencillo y claro, con la piel tostada y en un ambiente de canícula propicio para su reino físico.

Hay hemos visto, bajo la desesperada e irremediable luz de los días largos, a las puertas doradas del estío y bajo la perzosa guinalda de la primavera, a la Dama del Invierno que llevaba un tierna tozudez, las últimas grandes pieles y el último vest do negro de la penúltima temporada.

Vimos a la Dama del Invierno en el bar de un hotel elegante y no deslumbró con su piel blanca, con sus manos largas a inverosímiles, con la languidez ilustre y cultísima de su belleza un tanto enfermiza. Se notaba en ella toda la desesperación de que mayo camine hacia su fin y de que venga sobre la ciudad un tiempo sobre el que ni ella ni sus encantos tienen imperio posible.

Esta Dama perderá todo al entrar el verano. No se la ocnibe en él. No está hecha para su ritmo. Sus triunfos no son de ese mundo. Sospechamos que se ocultará entre las reocoras persianas de su casa, no dispuesta a aceptar una lucha con segura derrota. Volverá a aparecer triunfalmente cuando llegue el otoño, con la rosas mustias, con los atardeceres que lleven ya en su programa las primeras sensaciones de frío.

Si, hay mujeres de invierno y mujeres de verano. También ha estado poco menos que oculta, disminuida y disimulada, la Dama del Estío. Cruzó el invierno sin que nos diéramos cuenta de ella, disimulada bajo un abrigo inocente y modesto. Y ahora va a ser el tiempo de su proclamación. Soles y piscinas, carreteras y largas noches calientes, esperan su aparición inesperada y triunfal.

Imaginemos a la Dama del Invierno adornada en sus rencores detrás de sus persianas y esperando a octubre con sus pieles y con sus joyas, con su languidez ilustre en un rincón que abre la primavera y en cuyo tiempo no tiene ya razones que defiendan su razón.



Selección local juvenil que el pasado domingo derrotó en Zamora al Vadillos por 4-1. Esta selección, reforzada en algunos puestos, será la que se enfrentará en las próximas fiestas a la de Vizcaya, y la del C. D. Vadillos, equipo proclamado campeón del torneo juvenil "Copa Ayuntamiento de Burgos" y ganador del trofeo donado por la Corporación Municipal.

## El Juventud vence en Zamora por 2-1

La brillante campaña de este modesto equipo requiere la ayuda de toda la afición

El Juventud ha regresado de su visita al campo de la U. D. Zamorana con un meritorio triunfo, que le sitúa en un primer lugar, del que será difícil apartarle. La gran campaña que lleva este modesto equipo burgalés debe ser seguida por todos como si del titular de la ciudad se tratara. Sabemos que

el Juventud anda muy apurado de dinero. Nos informan que su deuda actual asciende a 10.000 pesetas y tiene el domingo otro desplazamiento a Salamanca, que le harán aumentar este déficit. Por esto queremos llamar la atención de los aficionados, para que sea apoyado este club, que bien lo merece su burgalesismo y por la brillante temporada que lleva realizada y que tan alto coloca el pabellón futbolístico de Burgos.

Y vayamos con el partido jugado ayer en el campo del Atlético de Zamora contra el "once" filial de este equipo.

Mucho público para presenciar el encuentro. La tarde, nublada, que en el segundo tiempo se convirtió en abundante lluvia. La primera mitad fué de dominio atarético. En los últimos minutos los locales fuerzan el tren y dominan intensamente al Juventud. Al caer Lasarte un balón a su portero es aprovechada la entrega, algo defectuosa, por un delantero zamorano para marcar su primer gol. El Juventud reacciona y antes de finalizar el primer tiempo logra el empate, al rematar Hermínio un avance en el que intervino toda la delantera.

La segunda parte se inicia con dominio del Juventud, lanzado para asegurarse la victoria. Una buena entrega de Telechea a Miguelito, que desvía hacia Hermínio y el delantero centro, sobre la marcha, empalma rápido a la red. A partir de este instante se repliega el Juventud, y el Zamora, animado por su público, se vuelca sobre la meta de Mendizábal. El juego se endurece, pero el marcador no se altera, y con el triunfo del Juventud concluye el encuentro.

## Dieciocho jugadores seleccionados por Zamora

Han sido llamados por el seleccionador nacional de fútbol, Ricardo Zamora, los siguientes jugadores preseleccionados:

Porteros: Ramallets (Barcelona) y Bizaguerra (R. Sociedad). Defensas: Alonso (Madrid), Martín, Biosca y Secuer (Barcelona) y Lesmes I (Valladolid). Medios: Lasala (Valladolid), González (Barcelona), Puchades (Valencia) y Muñoz (Real Madrid).

Delanteros: Basar, Basora, Manchón (Barcelona), Pasieguito (Valencia), Coque (Valladolid) y Panizo y Gainza (Atlético de Bilbao).

También estaban convocados Malowny y Pahiño, pero no se concentraron por hallarse lesionados; lo mismo ocurrirá con el defensa Lesmes II, lesionado durante el partido de Chamartín.

## Scarone hace su maleta

MADRID, 22.—Al terminar el partido de hoy en el campo de Chamartín, cuando los jugadores de la selección de Castilla se preparaban para mudarse, el entrenador del Real Madrid, Héctor Scarone, preparó la maleta con toda su indumentaria de entrenamiento y abandonó los locales madridistas, despidiéndose de todos los presentes, con la palabra "chau". Hay quien asegura que Héctor Scarone ha dado por finalizada su actuación con el equipo blanco, aunque su contrato finaliza el día 30 de junio.

## La selección castellana vence, en un buen encuentro, al equipo inglés Liverpool

Destacaron Ben Barek, Panizo y Gainza

En el campo de Chamartín se jugó el encuentro de fútbol entre la selección de Castilla y el equipo británico del Liverpool.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Selección de Castilla: Bizaguerra;

Alonso, Lesmes I, Lesmes II (Zaragoza); Muñoz, Mújica (Ben Barek); Juncosa, Ben Barek (Méndez), Pérez Payá, Panizo y Gainza. Liverpool: Ashcroft; Parr, Lambert; Heydon, Jones, Bierley; Jackson, Barón, Smith, Payne y Lidell. Como suplentes, Williams y Maloney.

Arbitró el colegiado castellano señor Asensi. Durante el segundo tiempo se lesionó el defensa Lesmes II, a quien, atendido en el vestuario, se le ha apreciado rotura de fibras en el muslo izquierdo en su parte posterior, lesión que le tendrá durante algún tiempo alejado de los terrenos de juego. Fué sustituido por Zárraga; Ben Barek bajó a medio izquierdo, saliendo Méndez de interior derecha.

Los goles fueron marcados por Juncosa, a los tres minutos del segundo tiempo. Pérez Payá, a los 14, y el mismo jugador, a los 25. El tanto del Liverpool fué logrado por su interior izquierda, Payne, cuando iban 41 minutos de juego del segundo tiempo.

El combinado castellano, refor-

zado, en un excelente partido, ha vencido con relativa facilidad, y el tanteo reflejado en el mismo no indica de manera exacta el dominio ejercido por los jugadores españoles durante los noventa minutos de juego. La exhibición fué completa. Y aunque en el primer tiempo no se marcó ningún gol, Panizo y Gainza, con Ben Barek, en el ataque de la selección castellana, bordaron el juego y crearon una y otra vez situaciones de peligro ante el marco inglés, que no se tradujeron en goles por verdadero milagro.

## Diez mil libras esterlinas gana un caballo del conde de Albuquerque en Londres

IRUN, 22.— Procedente de Inglaterra, ha cruzado la frontera, con destino a Madrid, el caballo de carreras propiedad del conde de Albuquerque, que ha ganado en Londres un concurso hípico internacional, con lo que su propietario ha ganado la fabulosa suma de diez mil libras esterlinas.

## PUBLICACIONES «REUS»

He aquí tres libros para aprender corte sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: "Método de corte y confección", de Solera Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. — "Método de corte", de Escobar, para ropa interior de caballero (pijamas, batas, camisas, etc.), 150. — "Método de corte", de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¡Jugados Municipales! Ayuntamiento de Don Isidro de Arcenquí y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra "La Nueva Justicia Municipal" (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Desea entretener a sus amigos con juegos de ilusiónismo? Compre el libro de Ling-Kao-Fu "La prestigiosa ilusión al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 9 y 22. Madrid.

## El envío de correspondencia por avión

A consecuencia de la disminución de existencias de combustible para la aviación en general las Compañías aéreas disminuyen el servicio y el Correo se ve precisado a restringir sus envíos por vía aérea.

Por tanto, desde esta fecha, sólo se cursará por vía aérea la correspondencia avión con sobretasas, enviando por vía terrestre las cartas y tarjetas postales destinada a Europa, Turquía, Argelia, Marruecos francés y Túnez, que hasta el presente eran cursadas por avión sin sobretasa.



## CUTIS ASPERO

QUEMADURAS DEL SOL...

No hay que asustarse demasiado. Use CREMA DE VITAMINAS INTEA. NOTARÁ como su cutis pierde ese aspecto de "vejez sin tiempo", frecuente en muchas personas jóvenes. PRUEBE diariamente con

## CREMA de VITAMINAS INTEA

AHORRA le tenemos también un tubo, a los 9.50 (impuesto incluido). Haga una prueba, pídale en Farmacias.

Con garantía farmacéutica de fabricación

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 42 - Santander



CUTIS JOVEN



## Concurso de arte para futbolistas, árbitros y preparadores convocado por la Real Federación E. de Fútbol

Se concederán premios por valor de 45.000 pesetas

El deseo de encontrar y favorecer en los futbolistas españoles las posibilidades más variadas, bien concertadas con su actividad deportiva, y aun completando, en determinados casos, su personalidad, decide a la Real Federación Española de Fútbol a convocar un concurso entre aquellos de sus afiliados, para que acudan a una exposición de bellas artes y oficios artísticos en la que puedan manifestar su aptitud.

Artículo primero. — Los federados en la Real Federación Española de Fútbol (jugadores, árbitros, preparadores y auxiliares) podrán participar en la exposición de arte, a los que se convoca especialmente.

Artículo segundo. — Los temas serán de libre elección de los concursantes.

Artículo tercero. — Se instituyen dos primeros premios de pesetas 10.000 y dos segundos de 5.000 pesetas para las producciones más destacadas en pintura y escultura, y dos primeros premios de 5.000 pesetas y dos segundos de 2.500 para las secciones de dibujo-grabado y oficios artísticos.

Artículo cuarto. — Las obras de escultura podrán presentarse en materia no definitiva.

Artículo quinto. — Las obras que resulten premiadas pasarán a la propiedad de la Real Federación Española de Fútbol.

Artículo sexto. — El plazo de admisión de obras será del 15 al

31 de octubre, inclusive. El envío correrá de cuenta del concursante. La Federación no se hace cargo de responsabilidades por averías, etc., aun cuando garantice el cuidado de conservación.

Artículo séptimo. — La fecha inaugural queda fijada para el 15 de noviembre, en el Círculo de Bellas Artes, de Madrid.

Artículo octavo. — Con anticipación a la apertura serán dados a conocer los trofeos y recompensas en metálico que otros centros y agrupaciones deportivas concedan para este concurso, independientemente de los que otorga la Federación.

## Claudette Colbert, en Madrid

BARAJAS, 22.— Procedente de Londres, ha llegado en avión la artista de cine Claudette Colbert, acompañada de su marido, el doctor Pressman Joel, que asistirá al Congreso Internacional de Cirugía. En el aeropuerto han sido recibidos por varios cronistas de cine y fotógrafos. (Cifra).

## AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES  
Teléfonos: 2326 y 2210  
Trinidad, 1 BURGOS

# Numerosos niños burgaleses recibieron ayer la primera comunión

La ciudad se vistió con la blanca angelical de cientos y cientos de niños que por vez primera se acercaron a las gradas del altar para recibir el pan de los ángeles. A lo largo de la jornada pudimos ver por nuestras calles gran número de esos niños, quienes, acompañados de sus familiares, cumplimentaban esa costumbre de visita en visita por casas de deudos y amigos.

En todas las parroquias de la ciudad los niños de las catequesis recibieron por vez primera la comunión, preparados por sus respectivos párrocos, que oficiaron en las misas y repartieron el pan de los ángeles a niños y niñas y sus familiares, haciéndose la renovación de la promesa del bautismo.

**EN EL COLEGIO LA SALLE**  
Con más esplendor si cabe que el pasado domingo, se celebró ayer en el Colegio La Salle la primera comunión de otro grupo de alumnos.

Ofició la misa el muy ilustre señor doctor don Demetrio Mansilla, canónigo de la S. I. Catedral y capellán del Colegio.

La parte musical corrió a cargo de la Escolanía de la Catedral y de varios números de orquesta.

Poco antes de comulgar, José Ángel Mingo Sáez declamó una sentida poesía preparatoria a tan solemne momento. Durante la comunión los niños que el pasado domingo hicieron de ángeles acompañaron también a los primeros comulgantes.

Las poesías de acción de gracias fueron declamadas por los niños Longinos Gil de Santamaría y Ferandito Arbaiza.

Finalmente cerró la ceremonia el niño Juan Luis Real Masdeu, quien en nombre de todos sus compañeros hizo la consagración a la Santísima Virgen.

La relación de los primeros comulgantes es como sigue: Pablo Alonso Padilla, Crescencio Blasco Velasco, José Castrillo Arce, Luis Fernando de la Calle Alonso, Benito Javier Castilla García, Enrique Centelles Echevarría, Guillermo Cuñado Ortega, Eugenio Silvino Díez González, Mariano de la Fuente Fuez, Luis García-Gallardo del Río, Ricardo García Martín, José Ramón García Silleras, Carlos García Villanueva, José Luis Gil Arribas, Miguel Ángel Giribet Caldentey, Pablo González Alonso, Francisco Grañón Martín, José Miguel de las Heras Miguel, Jesús Hermosilla Ruiz, Lucio Mata Ubierna, José Luis Mesa Bernaldo de Quirós, Jesús Amando Minguito Pinedo, José María Plaza de la Cuesta, Felipe Prieto Granda, Juan Luis Real Masdeu, Armando Rueda Contreras, Vicente Temiño Marañón, Enrique del Val Díaz y las niñas Rosa María Arroyo Iglesias y Lucía Arroyo Hidalgo.

## EN EL SEMINARIO METROPOLITANO

Recibieron la comunión en este centro unos cincuenta niños, todos ellos con sus trajecitos blancos, regalo del virtuoso matrimonio don Nazario González y doña Cecilia González, que asistieron al simpático acto en unión de los familiares de los niños.

Terminado el acto, los señores González obsequiaron a los comulgantes con un espléndido desayuno.

**EN EL LICEO CASTILLA**  
Bastantes alumnos del Colegio de San Antonio, de los III. Maristas, también se han acercado por vez primera a recibir la Eucaristía, que les fué distribuida por don Angel Temiño, a quien ayudaba el beneficiado don Laureo Ortiz.

Este acto tuvo lugar en la capilla del Liceo Castilla, recibiendo a los niños y sus familiares el hermano director y demás profesores.

El coro del Colegio interpretó

diversos motetes y al final también se verificó el acto de la renovación de la promesa del bautismo.

**EN OTROS CENTROS**  
También han recibido la comunión por vez primera en el Colegio de los III. Maristas del Colegio de San Pedro de la Fuente; en el Colegio de las Concepcionistas, oficiando en la misa el profesor de Religión del Instituto, don Angeles Labrador, quien dirigió un fervorín a las niñas, verificándose el mismo acto en el Colegio de las M.M. Reparadoras, en el que comulgaron cinco alumnas.

# Amplia combinación de mandos de Regimientos y de Cajas de Reclutas

## Nuevo jefe de la Artillería de la VI Región

### El coronel-jefe del Regimiento 63, Sr. Corsini, al mando del 25

MADRID, 22.—Para el mando de los Regimientos de Infantería y Cajas de Reclutamiento y Movilización que se indican han sido designados por el ministro del Ejército los siguientes coroneles de Infantería: don Mariano Gómez Zamalloa y Quirce, para el Inmemorial número 1; Zargoza número 12, don Manuel Enrique Rozas; Mallorca número 13, don Gabriel Revellós Domínguez; Aragón número 1, don Eduardo Rojas Sánchez; Vizcaya número 21, don Pedro Blanco Consuelo; Argel número 21, don José Jumeras Muñoz; Victoria número 28, don Cas-

tor Manzanera Holgado; Asturias número 31, don Gonzalo de la Lombona García; Toledo número 35, don Francisco Sánchez Alvaro; Tarragona número 43, don José López García; Mérida número 44, don Joaquín de Vierna Belando; Melilla número 52, don Juan Villalón Dombriz; Ceuta número 54, don José Díaz Fernández; Ebro número 56, Alberto de Tapia Cebrián; Nuestra Señora de la Cabeza número 58, don Enrique Ambel Albarrán; Alcázar de Toledo número 61, don José Jorja Canto, Cazadores de Montaña número 2, don José Ramírez de Cartagena y Marcaida; Cazadores de Montaña número 7, don Antonio Pavón Rodríguez; Automóviles de la Reserva General, don Sabas Navarro Brindón; Tercio Gran Capitán; 1 de la Legión don José Pérez Pérez; Tercio Duque de Alba, 2 de la Legión, don Angel Ramírez de Cartagena y Marcaida; Grupo de Regulares de Infantería Ceuta número 3, don Eugenio Fernández Vinto; Grupo de Tiradores de Ifni, don Antonio Fernández-Prieto Domínguez; Zonas de Reclutamiento y Movilización número 1, don Francisco del Zucro Guerrero; número 9, don Manuel Alarcón de la Lastra; número 10, don José Morales León; número 14, don Antonio Cuesta Moyano; número 18, don Luis Méndez Martínez; número 25, don Manuel Caruncho Bonet; número 37, número 48, don Juan Fuester Ruñón, y número 49, don Augusto Machado Méndez-Fernández de Lugo.

También han sido designados para mando de los Regimientos y Maestranza de Artillería siguientes: don Alfonso Celado Molina, Regimiento de Infantería número 11; don Manuel Tourne y Pérez-Seoane número 13, don José María García Paredes, número 14; don Miguel Zumarraga Larrea, número 24; don Carlos Corsini Marquina, número 25; don Fernando Córdoba Samaniego Rodríguez, número 30; don Gonzalo Rodríguez de Austria, número 42; don Carlos de Salas Bonal, número 45; don Francisco López Varela, número 61; don Ignacio Moyano Aralztegui, número 71; don Enrique Torres Chacón, número 73; don Pascual Aforteza Villalonga, Artillería de Costa de Mallorca; don José Enrique de Navarra y Tovia, Artillería de Costa de Menorca; don Francisco Caucha, artillería de costa de Cartagena; don Luis de Salas Benat, Artillería de Costa de Rías Bajas; don Rafael Ceballos Escalera y Sola, Artillería del Cuerpo de Ejército Sexto; don Pedro de la Pezuela García, Artillería del Cuerpo de Ejército séptimo, y don Antonio Villa Baena, Parque y Maestranza de Artillería de Sevilla.

Asimismo han sido designados para los mandos de las unidades del Arma de Ingenieros los coroneles siguientes: don Manuel Ontañón y Carasa, del Regimiento Transmisiones del Ejército; don Manuel Maroto González, del Regimiento de Zapadores del Cuerpo Ejército VII; don Antonio Fernández Hidalgo, del Regimiento de Zapadores de la Comandancia General de Melilla; don Juan Martínez Parcaz, de la Comandancia de Fortificaciones de la Cuarta Región Militar; don Arturo Díaz Rodríguez, de la Novena Región

# Delegación de Enseñanza Primaria

## Concurso general de traslado.-Puntuaciones

**Maestros**  
Melchor Martín Alamo, 25,498; Modesto Carpintero Saldaña, 51,376; Tarsicio Pérez Montero, 14,162; Salvador Cameno Domingo, 13,603; Teófilo García Delgado, 15,684; Enrique Vallejo Aranguena, 13,589; José María Plaza Manrique, 10,435; Jaime Peyró de Díez, 48,932; Angel de la Fuente Hernández, 15,668; Ramiro Gómez García, 32,352; Urbano Sastre Rodríguez, 53,688.  
Quintín Moreno Trecu, 61,570;

Marcelo Cortón Villanueva, 17,144; Fernando Perata Cuesta, 14,272; Octavio Gutiérrez García, 14,812; Beasario Rodríguez Ruiz, 14,812; Antonio Rodríguez del Pozo, 14,433; Lorenzo Herrero Sáez, 24,860; José Sancha Ruco, 10,100; Félix Ruiz Gómez, 13,585; Luis Martínez Baranda, 16,812; María Ogueta Martínez, 14,812; Pedro Gallardo Rebollo, 13,830; Florentino López Román, 19,395.

**Maestras**  
María Loreto Gallego Parrado, 72,592; Eusebia Mateo Sancha, 51,369; Felisa Serrano Montes, 2,208; Paulina Heras Sanamaria, 51,369; Eulalia Gabiola Balástegui, 2,215; Raquel Juárez de la Riva, 16,480; Tomasa Gutiérrez Hernández, 2,977; María Natividad Iglesias Pérez, 20,145; María del Carmen Camiruaga de Diego, 16,812; María del Rosario García Blanca, 8,007; María del Sagrado Apolita Familiar Sánchez, 4,236; Ana Elorriaga Elorriaga, 19,395; María Luisa Valdizán San Pedro, 16,812; Inocencia Rodríguez Angulo, 19,395; Ester Varona Martínez, 2,208; María Jesús Izquierdo Perata, 2,673; Gloria Ojeda Costa, 19,078; María Natividad Murrillo Barranco, 2,201; María Lourdes Peña Sáiz Hernández, 71,233; Isabel Aparicio, 12,990; Emilia Delgado Fernández, 2,203; María Nieves Manzanedo, 14,355; Alberta Díez Pérez, 2,236; Lucía Sanjuán Benito Eguluz, 19,395; voluntario condicionada; María Dolores Vicuña Murua, 19,395; Carmen Carcedo Mariscal, 20,646; Aurelia Rosales Zorullo, 27,599; Felipa Cid Pógar, 54,322; Encarnación del Río Morquecillo, 24,972.

## La festividad de la Ascensión en la Catedral

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado en el Templo Catedralicio la festividad de la Ascensión de Nuestro Señor a los Cielos.

Primeramente se celebró la misa solemne, y a las doce se cantó tercia solemne, con asistencia del Excmo. Sr. arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, que fué recibido a la entrada del templo por el Cabildo Metropolitano, dirigiéndose a su silla coral, revestido de cap magna.

Primeramente se expuso el Santísimo, actuando de prestite el magistral don Angel Ciguenza, asistido de los beneficiados señores Capellán y Estalayo.

A continuación se cantó la nona por la Capilla de Música, reforzada por la Escolanía y la Schola del Seminario de San Jerónimo, con orquesta.

Se terminó con la bendición y reserva del Santísimo.

## Una camioneta atleta

### DIO LA VUELTA DE CAMPANA Y SIGUIÓ ANDANDO

Ayer, cuando regresaba de suministrar de gasosas a los establecimientos de Fuentes Blancas y Fuente del Prior una camioneta del "Frio Industrial Burgalés" llena de cajas, tuvo un accidente, que, afortunadamente, no revistió caracteres graves. En la cuesta donde las carreteras de la Cartuja y la que conduce al Puente de la Vieja se unen, el chófer perdió la dirección, rompiendo la red protectora y cayendo a la otra carretera. La suerte acompañó al vehículo, que dió una vuelta de campana completa, volviendo a caer tranquilamente sobre sus ruedas y en la misma dirección en que venía. Los daños se redujeron a la rotura de todo el cargamento de refrescos, resultando el vehículo y los ocupantes ilesos.

## Incendio en la fábrica de harinas de Cojobar

Ayer, a mediodía, se declaró un incendio en el tejado, de la hornera de la fábrica de harinas de Cojobar, propiedad de los señores Martínez y Compañía.

Avisados los bomberos, se desplazó para el lugar del siniestro el equipo de guardia con el correspondiente material, al mando del aparejador señor García Oliva.

Cuando llegaron los bomberos ya estaban sofocando las llamas los empleados de la fábrica y vecinos del pueblo, comenzado el servicio de incendios a actuar. A la hora de su labor quedó completamente sofocado el fuego, que ha destruido parte del tejado.

## A PRUEBA DE ROBO E INCENDIO

puede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en

## Arcas de caudales ZUBIGARAY

Depósito y exclusiva: **IGNACIO PALACIOS, S. A.** (Compañía Industrial y Mercantil) **BURGOS** (Ver exposición provisional, en la Miranda, 3, y solicite precios y catálogos).

## INTERESANTE EXPOSICION

DE **Capas, Echarpes, Estolas y Renards** NOVISIMAS CREACIONES DE PRIMAVERA EN MODE-

LOS EXCLUSIVOS DISEÑADOS POR **ENRIQUE MOLINA**

Véala hoy en

**CAMPO**

**PEÑA TAURINA**  
Se arriendan los servicios de esta "Peña Taurina". Las proposiciones pueden presentarse al señor presidente. LA JUNTA

**COLOCACION**  
La ley de colocación de tales empresas y a solicitar colocación. y que deben inscribirse en el registro de aspirantes de la Administración.

# Examen de ingreso en la Universidad de Valladolid para practicantes y matronas

El fin de dar cumplimiento a lo que determinan las ordenes de julio de 1949 y 4 de diciembre de 1951, se abre un plazo de matrícula del día 1 al 10 de próximo. Este examen es indispensable para poder comenzar las prácticas de practicante o matrona a partir del próximo curso académico de 1952-1953.

La inscripción la efectuarán en el Estado de Medicina, de esta Secretaría General, durante las horas de despacho al público (11 a 14 de todos los días laborales). La documentación exigida a tal efecto, es la siguiente:

1. Relación dirigida al magnífico Sr. rector, extendida en el formato oficial que se facilitará en la Secretaría.

2. Certificación de nacimiento legalizada y firmada.

3. Certificado médico de revacunación.

4. Certificado especial de los estudios previos del Bachillerato (3 años de Filosofía y Letras y la Psicología o Biología).

5. Fotografías tamaño carnet. Las alumnas justificarán su situación con respecto al Servicio Social.

6. Los derechos que habrán de satisfacer son 61'75 pesetas. Los que no se matriculen personalmente abonarán derechos de expedición.

7. El examen comprenderá dos partes, una escrita y otra oral, siendo eliminado el primero de ellas.

8. El ejercicio escrito constará de: a) Dictado de un autor conocido, apreciándose la caligrafía y ortografía del alumno, y resolución de un problema de aritmética.

con razonamiento y desarrollo de las operaciones.

El ejercicio oral versará sobre Gramática Castellana, Geografía, Historia de España, Nociones de Aritmética, Geometría y Ciencias Naturales, con preguntas que no rebasaran los límites de los estudios que se exigen para estas disposiciones en los tres primeros años del Bachillerato vigente.

Los exámenes se anunciarán oportunamente.

Lo que de orden del magnífico y Excmo. Sr. director se anuncia para conocimiento de los interesados.

## Peregrinación diocesana al Congreso Eucarístico

Se pone en conocimiento de los señores peregrinos inscritos en la misma, que la hora de salida del tren especial será la de las tres de la madrugada del domingo, día 25, para llegar a Barcelona a las ocho y cuarto.

A fin de que antes de la partida puedan cumplir con el precepto dominical, se dirá para todos los peregrinos burgaleses una misa, a las dos menos cuarto de la mañana, en la iglesia de los PP. Carmelitas, de esta ciudad.

Los reverendos sacerdotes que hayan de hacer el viaje en el tren especial se pasarán en la tarde del sábado, día 24, por la portería del Seminario de San Jerónimo para recibir un aviso que les interesa.

A partir de esta fecha pueden recogerse la carpeta de peregrino y billete correspondiente, en las oficinas de la Agencia Viajes Lugar, S. L., de nueve a dos y de cuatro a ocho.

# AQUI Y ALLA

(Vlene de páginas centrales)

Es la tarde del "auto-gol" de Vallana; cuando ya el partido declinaba y nuestra selección estaba diezmada por la falta de Larraza, expulsado del terreno de juego. Zamora... se guía siendo el Zamora de Amberes. (2).

\*\*\*

Y otra vez en 1928. Ahora en Amsterdam.

El día 30 de mayo España eliminaba fácilmente a Méjico por siete tantos a uno; Yermo logró tres tantos; Luisito Regueiro, el "corzo" Irunés, dos más; Marculeta y Mariscal redondearon el resultado frente al solitario tanto de Carreño.

Dos días después volvía a ser Italia nuestro rival olímpico; y le hicieron falta, como habrían de hacerle falta en unos campeonatos del mundo, dos partidos para dejarnos fuera de combate.

Ese día --el 1 de junio de 1928-- terminó el encuentro con empate a uno. Al gol de Zaldúa, golpe franco en la primera parte, respondió el de Baloncieri a los dieciocho minutos de la continuación. La prórroga no aclaró nada y el día 4 se volvió a jugar.

Y llegó una de nuestras mayores catástrofes internacionales. Perdió España por 17 a 11. Yermo logró nuestro único tanto y nuestra selección pagó la honradez de su "amateurismo" frente a los "marroñes" de tantos países; de Italia, por ejemplo. Zamora no estaba en Amsterdam; era Jáuregui, "puro" 100 por 100, su sustituto. (3)

\*\*\*

Y ya no volveríamos más a los Juegos Olímpicos en fútbol. El profesionalismo era --y

es-- genera en nuestra Patria y las puertas olímpicas se nos cerraron para siempre.

Sin embargo hay queda, bien palpable, nuestro "palmares". Tres olimpiadas, nueve partidos, cinco victorias, un empate y tres derrotas. 18 goles a favor y 15 en contra.

Y, como notas destacadas, las maravillosas actuaciones de Zamora en Amberes y "Colombes"; y aquel gol de Vallana.

PEDRITO.

Notas: (1) En estas, como en todas las demás de este reportaje, el número del partido corresponde al cronológico de los jugadores por la selección española.

Partido I. -- Contra Dinamarca (Bruselas, 28 de agosto de 1920). España, 1; Dinamarca, 0. Arbitro: Eymers (Holanda). Equipo: Zamora; Otero, Arrate; Samitier, Belauste, Eguiazabal; Pagaza, Sesumaga, Patricio, Pichichi y Acedo.

Partido II. -- Contra Bélgica (Amberes, 29 de agosto de 1920). Bélgica, 3; España, 1. Arbitro: Mutters (Holanda). Equipo: Zamora; Vallana, Arrate; Artola, Sancho, Eguiazabal; Pagaza, Pichichi, Patricio, Vázquez y Acedo.

Partido III. -- Contra Suecia (Amberes, 1 de septiembre de 1920). España, 2; Suecia, 1. Arbitro: Mauro (Italia). Equipo: Zamora; Vallana, Arrate; Samitier, Belauste, Sabino; Pagaza, Sesumaga, Patricio, Pichichi y Acedo.

Partido IV. -- Contra Italia (Amberes, 2 de septiembre de 1920). España, 2; Italia, 0. Arbitro: Putz (Bélgica). Equipo: Zamora; Vallana, Otero; Artola, Sancho, Sabino; Gil, Pagaza, Sesumaga, Pichichi y Silverio.

Partido V. -- Contra Holanda (Amberes, 6 de septiembre de 1920). España, 3; Holanda, 1. Arbitro: Putz (Bélgica). Equipo: Zamora; Vallana, Arrate; Samitier, Belauste, Eguiazabal; Gil, Sesumaga, Patricio, Pichichi y Acedo.

(2) Partido XIV. -- Contra Italia (Colombes, 25 de mayo de 1924). Italia, 1; España, 0. Arbitro: Slawick (Francia). Equipo: Zamora; Vallana, Passarín; Gamborena, Larraza, Peña; Pira, Samitier, Monjardín, Carmelo y Aguirrezabala.

(3) Partido XXVIII. -- Contra Méjico (Amsterdam, 30 de mayo de 1928). España, 7; Méjico, 1. Arbitro: Mercet (Suiza). Equipo: Jáuregui; Vallana, Quincoces; Amadeo, Gamborena, Trino; Mariscal, L. Regueiro, Yermo, Marculeta y Kiriki.

Partido XXIX. -- Contra Italia (Amsterdam, 1 de junio de 1928). España, 1; Italia, 1. Arbitro: Lombardi (Uruguay). Equipo: Jáuregui; Zaldúa, Quincoces; Amadeo, Antero, Legarreta; Mariscal, L. Reguelo, Yermo, Marculeta y Kiriki.

Partido XXX. -- Contra Italia (Amsterdam, 4 de junio de 1928). Italia, 7; España, 1. Arbitro: Beekman (Holanda). Equipo: Jáuregui; Zaldúa, Quincoces; Amadeo, Gamborena, Trino; Bienzobas, Cholin, Yermo, Marculeta y Robus.

P. EL SIGUIENTE CAPITULO: DOS CAMPEONATOS DEL MUNDO CON PARTICIPACION ESPANOLA. -- LA LUCHA CON ITALIA EN SU PROPIO SUELO. -- EL "MITAD Y MITAD" DEL BRASIL

## VENTAS Y COMPRAS

UN ARTICULO USADO POR VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION EN UN MAYOR PRECIO DEL POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TABA

ALITOS todos los días. Incubadora Castellana. San Gil, 7. Burdeto. Aparicio Ruiz, 12. Audencia).

ALITOS todos los días. Granja "El Beto". Aparicio Ruiz, 12. Audencia).

ALITOS todos los días. Avícola de Adro. Santa Clara, 46. PARCETA a 4'25 pesetas kilo. Liana de Afuera, 14. ALITOS. Los mejores y más baratos de "Granja Ebro". Leghorn, Italiana y Prat. Felipe Barcuso. San Villaquán o Estación de autobuses.

ALITOS todos los días. Cemento, de urallita y de San Pedro y San Felices, 12. Carroaga, Burgos. ALIARIA en arriendo faja rústica. 180 Has. Escribir, Moneda 13. EMPRO chopera o pizar maderada. Moneda, 13, Burgos.

ARRIENDOS San Pablo arriendo piso amueblado por año, ocho habitaciones y servicios. Prigo. (P. Gómez).

COLOCACIONES OFICINA DE COLOCACION La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

ASPIRANTE de oficina se necesita, de 11 a 15 años. Informes, en la Administración.

# ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. -- Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

SE necesita pastor para cabras y muros. Para tratar, con jefe Hermandad Cebreco. SE necesita cocinera y niñera, con informes. Miranda, 3, cuarto.

**GANADOS Y APEROS** REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS** MOTOR trifásico Brown-Boyer, de 25 H. P., anillos rozantes; otro de la misma marca, de 15 H. P., buen precio. Informes: "Ruera Electricidad", Plaza de José Antonio, 33.

VENDO motor Buda, gas-oil, 4 cilindros, toda prueba. Informes, Angel López, Garage Soto y Alonso, Andrés Martínez, 17. MOTO Mecane, 2 H. P., vendo, semi de balde. Moneda, 13. CAMBIO local libre por moto. Informes, Moneda, 13.

FORD, 17 H. P., con volquete, vendo, ruedas nuevas, Moneda, 13. TURISMO Standor, 12 H. P., tapizado nuevo, cuerdas bien, vendo. Moneda, 13. MOTO B. S. A., 2'5 H. P., vendo barata, bien calzada. Moneda, 13. CAMION Estandervaguer S. 15 vendo, bien de todo. Moneda, 13.

**TRASPASOS** SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios, Merced, 5.

DROGUERIA pegando Plaza Mayor, con piso, traspaso. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. SANTA Clara, frutería, 10.000 pesetas, renta mínima, urge traspaso. Otra, calle el Cid, 6.000 pesetas. (Prieto Gómez). Moneda, 13. PLAZA Capitania cede local, baja renta, esquina dos calles, 38.000 pesetas. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

LOCAL barato, Tesorera. Otro, calle del Tinto, Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. PLAZA Prim cede comercio, instalación completa. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. LIBRERIA-papelería, próxima Plaza Mayor. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

DISPONGO toda clase negocios. consulte sin compromiso a Prigo. Moneda, 13. URGE traspasar bar, local grande. 7.000 pesetas. Buena zona. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. COMESTIBLES, General Moia, traspaso barato. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

**COMPRA-VENTA DE FINCAS** VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle de Britasca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9. PLANTA baja vendo libre. San Gil, apropiada farmacia. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. SAN Gil, piso libre vendo, tres habitaciones, bien situado. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. SUBIDA San Miguel, piso libre, patio, vendo. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

VADILLOS, vendo piso, cuatro habitaciones, cuarto baño, servicios. 65.000. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. ALFAREROS, cuatro fanegas, urge vender, situación estupenda. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. OPEL, 6 cilindros, vendo, bien tapizado, ruedas seminuevas, barato. Moneda, 13.

APARICIO y Ruiz, casa, 33.602 producción anual, vendo. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. FABRICA quesera vendo, varias patentes, locales, maquinaria, etc. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. PISO seis habitaciones, libre, próximo plaza Vega. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

DISPONGO de verdaderas gangas en los mejores negocios. Prigo. MEJOR sitio Burgos, bar con plaza, buena clientela, muchos ingresos. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. BARRIO Gimeno, vendo piso libre, cuatro habitaciones, ducha, agua caliente y servicios. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. CASA unifamiliar, libre, con mucho patio, cuartos, etc., Francisco Salinas, urge vender. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

CARRERA Valladolid, 14.000 metros cuadrados, chafar, urge vender. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. INDUSTRIA panadera traspaso. Informes rápidamente. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. VADILLOS, solidísima casa vendo, producción 6 por 100 libre. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. SOLAR frente plaza toros, 320 metros cuadrados, muy barato. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

SAN Francisco, vendo 40.000 metros cuadrados, precio oportunidad. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. CASA varios pisos, cuartos, bodega, pajaros, hermosos locales, terreno, necesito vender, barato. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. SAN Pedro y San Felices, vendo 1.200 metros cuadrados, propia fábrica textil o construcción bloque casa, barato. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

FABRICA harinas, situación inmejorable, buen cupo, vendo. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. PISO con grande local, Francisco Salinas. Oportunidad; aprovecharse. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

PISO libre, doce habitaciones, calefacción, todo confort, calle Merced. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. BAR, cupo comidas, estupenda mercadería, comodísima vivienda, sitio privilegiado, económico. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. CHALET Castellana, libre, calefacción, garage, todo lujo. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

GAMONAL, ocho fanegas, vendo barato. Se puede dar libre. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. LOCAL, San Cosme, vendo libre, apropiado secretaría, bar, etc. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. PEGANDO paseo Vadillos vendo 1.446 metros, apropiado bloque casa. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

ACADEMIA conductores, cedo sus derechos, doy valioso enseñanza todo 30.000. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. VENDO parcela próxima mercado ganados, 250 metros cuadrados, 20.000 pesetas. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. PLANTAS bajas haciendo esquina dos calles, vendo libre, apropiadísimo bar, almacén de vinos, etc. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13. POR ausencia vendo fábrica única, buen negocio. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

Toros y toreros

EL FESTEJO DE AYER EN NUESTRA PLAZA DE TOROS

La plaza de los Vachillos presentaba ayer un magnífico aspecto, con un lleno casi completo. Este público, que exactamente quisieran para los grandes festejos, fué la única nota seria y digna de destacarse. Lo demás, como suele ocurrir en estos casos, no merece que se tome en serio, porque, desgraciadamente, la afición y la voluntad no siempre van ligadas a la destreza, ni siquiera al valor. Y sobre todo si el valor lo cortan unos bichos que parecen más grandes...

Presidió el festejo el inspector de Policía señor Cortazar, asesorado por don Domiciano Santos. Las cuadrillas hacen el paseíllo muy seriamente, pero algunos ya provocan en este momento las primeras carcajadas por su extraña indumentaria.

Un novillo bravo salta a la arena, roto el cuerno derecho por la cepa. Hay siete intentos de colocar banderillas y, por fin, una se clava en el ojo derecho de la res. Pepín Rodríguez "Pepe-Hillo" toma los trastos; el bure le da varios pases a él, que reacciona en torero y logra de dos estocadas y tres descabellos quedar libre del compromiso. Los capitalistas le aplauden.

EL SEGUNDO

El miedo, que es libre, se encierra en los banderilleros. Pedrito Calvo, cuarto matador, se decide a colocar dos pares de banderillas, sustituyendo a los escondidos banderilleros. Pedro Juárez "Niño Rachel", que es el espada de turno, brinda al procurador en Cortes don Víctor Barbadillo. Decidido va al bicho, y tras breves instantes de afán e intención, que facilitan al bicho la oportunidad de proporcionarle una paliza, el "diestro" pasa a la enfermería. Toma los trastos "Carbonerito", único peón que, respaldado por la categoría que le da el hecho de haber sido el único que permanece en el ruedo, se decide a ascender a matador. Verde y oro su silueta, se planta en actitud desafiante. El torero se acerca, lo zarandeo y sigue el camino de su "maestro". Por fin, Pedrito Calvo, último matador, logra dar muerte al "enemigo público".

EL TERCERO

Angel Nebreda "Angelete", que brindó al industrial don Jesús Pinedo, era el encargado de pasar el "ayudado" por su cuadrilla, el morlaco. Le dejan absolutamente solo, por voluntaria ausencia de sus peones. Resultó cogido en dos ocasiones y sufre unos cuantos trompicones. Oyó dos avisos, después de diez estocadas, y muere el novillo a manos del puntillero. Digamos en favor de "Angelete" algo de su estoicismo para aguantar las acometidas de la res.

EL ULTIMO

El que sobresalió de sus compañeros de debut fué Pedrito Calvo; un chaval, un poco crecido, que sabe andar entre toros, aunque todavía está verde, como el traje de su peón "Carbonerito". Con la muleta dobló muy bien en los tres primeros muletazos, pero con el pincho le ocurrió exactamente lo mismo que a sus compañeros: una y otra vez, sin lograr resultado positivo. También escuchó un aviso.

EL GANADO

Muy bravo el primero. Los lidiados en segundo y cuarto lugar resultaron mansos, y el tercero le enseñaron demasiado los excesos de capotazos. Tenían peso —un peso que ignoramos por no haberse efectuado ayer la pesada— y bonita estampa. Quizás esto fué lo que intimidó a los muchachos y se dividieron con un exceso de prudencia.

LOS BANDERILLEROS

Qué indumentaria, señores!

bo uno que salió al ruedo con botas azules y las medias cada una de una clase. Si esos chicos quieren ser toreros, novilleros o lo que sean, tuvieron ayer una ocasión propicia de entrenarse. Pero procuraron acurrucarse en el burilero del 1, importándoles más lo que ocurría en los tendidos que lo que pasaba en el ruedo. Nadie demostró nada significativo, excepto "Carbonerito", que además de poner una nota de alegría al espectáculo, por lo menos intentó ejecutar algunas faenas que el resto de sus compañeros ni pensaron realizar. Pudimos "catalogar" a uno que sólo pisó la arena durante el paseíllo.

LOS DIRECTORES DE LIDIA

Si Josechu Echevarría y Manolo García "Cañitas" no hubieran estado allí, aquello hubiera sido una catástrofe mayor. Bregaron de lo suyo y siempre estuvieron oportunos. Lo poco artístico que se vió en la plaza fué a cargo de ellos.

SORTEO DE REGALOS

Los números premiados en el sorteo de regalos fueron los siguientes: 928, 3.202, 7.058, 4, 8.940, 6.679, 1.513, 832, 2.768, 388, 2.902, 7.945, 808 y 7.935.

Los poseedores de los boletos pueden pasar a recoger los regalos por las oficinas de la empresa, en la calle de la Moneda, número 18.

MADRID, 22. — Octava corrida de feria. Toros de Joaquín Buendía, de Sevilla, para "Capetillo", que a su primero hizo una breve faena y en el otro estuvo muy valiente. Aparicio, a su primero, mata de cuatro pinchazos; en su quinto, aplausos y algunos pitos. Juanito Posada, en su primero, ovación y salida al tercio; en el que cerró plaza —bajo una lluvia torrencial— mató de media estocada y descabello. (Cifra).

OVIEDO, 22. — Corrida de la Ascensión. Toros de Juan José Cruz, de Sevilla, para Pepe Martín Vázquez, que mató a su primero de una estocada y descabello, y lo mismo en el segundo, escuchando aplausos en ambos. Cafarito, un pinchazo y estocada que basta. (Dos orejas y vuelta al ruedo). A su segundo, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. El ganadero tuvo que salir al ruedo, aclamado por el público. Lagartijo, voluntarioso en los dos. El ganado, bravo y noble, siendo aplaudidos en el arrastre los seis toros, que dieron un promedio de 280 kilos. (Cifra).

MANOLO GONZALEZ Y LOZANO, OREJEADOS EN PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA, 22. — Seis toros de Manuel González, mansos y flojos de ramos, y algunos peligrosos, para Manolo González, José María Martorell y Pablo Lozano.

Manolo González, en su primero, ovación y saludos desde el tercio. En su segundo, ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.

Martorell, en su primero, división de opiniones. En su segundo, silencio.

Lozano, en su primero, ovación, oreja y salida a los medios. En el que cerró plaza, gran ovación. (Cifra).

EL MEJICANO VELAZQUEZ TRIUNFA EN SEVILLA

SEVILLA, 22. — En la Maestranza se lidiaron cuatro toros de La Chica, uno de José Ignacio Vázquez y otro de Antonio Pérez; todos grandes y bien presentados, con mucho poder, para Manuel Álvarez "Andaluz", el mejicano Velázquez, que hacía su presentación en Sevilla, y Chaves Flores.

"Andaluz", en su primero, palmas. El cuarto, palmas.

Vázquez, en su primero, ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.

los medios. En el quinto, ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y salida a los medios.

Chaves Flores, en su primero, palmas. En el que cierra plaza,

Mañana, reunión del Consejo de Administración de la Fábrica de la Moneda

Para mañana, sábado, se espera en Burgos a los miembros del Consejo de Administración de la Fábrica de la Moneda, que se reunirán, bajo la presidencia del subsecretario del Ministerio de Hacienda, señor Basanta, para tratar de la ultimación de los próximos actos inaugurales.

El gobernador civil visitó ayer las villas de Roa y Salas

Reuniones y estudio de todos los problemas pendientes con las autoridades locales

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, D. Jesús Posada Cacho, acompañado por el presidente de la Diputación y subjefe provincial, don Honorato Martín Cobos; delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Antón; don Rafael Miranda, diputado provincial y miembro del Consejo Provincial de Falange y secretario de la Obra Social del Movimiento, don José Álvarez, se trasladó, en la mañana de ayer, a la villa de Roa, para celebrar diversas reuniones con el Ayuntamiento y Corporaciones de la villa ribereña.

A la entrada del pueblo fué recibido por el alcalde, don Claudio Calvo; tenientes de alcalde señores Zanelty y Esteban; concejales señores Larios, Llorente, Miravalles, Llorente y don Gerardo Llorente; secretario, don Victoriano Ruiz de la Serna, y vecindario en masa, que le tributó un cariñoso recibimiento. Inmediatamente se celebró una reunión extraordinaria en el Ayuntamiento, presidida por el gobernador civil, en la que se trataron los problemas que la villa tiene planteados, prometiéndole el jefe provincial el apoyo necesario para que se lleven a buen fin las obras proyectadas.

Terminada la sesión el gobernador civil y jerarquías burgalesas se reunieron en asamblea con el Consejo Local de Falange, dando el jefe provincial las consignas necesarias para que la Falange permanezca unida y firme en Roa.

Seguidamente el señor Posada celebró una conferencia con el Cabildo de la Hermandad, Grupo Sindical de la Bodega Cooperativa y la Junta Rectora de los Regadíos de la Vega de Piteos, asistiendo también el presidente de la Diputación y delegado provincial de Sindicatos, quien explicó al gobernador civil el proceso que siguen los trámites para la ejecución de las obras de la Bodega Cooperativa, la puesta en riego de la vega de Piteos y un gigantesco almacén-granero. Después de escuchar detenidamente estos informes, el gobernador civil les animó a todos a la cooperación y a la unidad, para que, al solucionar estos problemas, Roa sirva de modelo para todos.

ESPECTACULO

Gran Teatro

"IDILIO EN EL CASTILLO"

Siguiendo las directrices clásicas del cine francés nos llega esta película, dotada de un argumento que entretiene, y con ello cumple satisfactoriamente. Se trata de una comedia habilidosamente llevada y ambientada en un pintoresco escenario, corriendo la parte interpretativa por cuenta de Merle Oberón y Paul Henreid, quienes se componen ante la cámara con la maestría propia que siempre les ha caracterizado.

HOY, PRESENTACION DE ALEJANDRO ULLOA

Esta tarde se presentará en el Gran Teatro la compañía de Alejandro Ulloa, que lleva como primera figura a Paquita Ferrándiz. La obra escogida para el debut es "La doma de la indomable", de Shakespeare, en versión libre de

Tomás Borrás. Esta magnífica por todos los aspectos, como bien lo sabe el



burgales por sus actuaciones. Es — desarrollará una serie de siete fechas, y para esta está anunciada "La vida es sueño", y el domingo, "Cromwell" de Shakespeare.

A continuación, y acompañado por autoridades y jerarquías, visitó el señor Posada la villa, emprendiendo seguidamente viaje a Aranda y siendo despedido con las mismas muestras de afecto que a su llegada.

EN SALAS DE LOS INFANTES

Después de almorzar en el parador de Aranda de Duero el gobernador civil y demás jerarquías provinciales se trasladaron a Salas de los Infantes.

A la entrada del pueblo fué saludado por el alcalde, don José Martínez; teniente de alcalde y diputado, señor Ruiz de Rivas; concejales; párroco, don Félix Sebastián; secretario, don Marcelino Lozano, y el vecindario, que congregado en la plaza acogió al gobernador civil y demás autoridades provinciales entusiastamente.

Desde el balcón de la Casa Consistorial inició el acto público el alcalde de Salas, que comenzó dando la bienvenida a las autoridades provinciales, analizando los problemas de la villa.

Le siguió en el uso de la palabra el diputado provincial señor Ruiz de Rivas, que pidió la ayuda y protección del jefe provincial para lograr plasmar en realidades los proyectos de obras y mejoras que todos anhelan en esa villa. A continuación pronunció un breve discurso, interrumpido

por aplausos de los asistentes. El presidente de la Diputación, señor Martín Cobos,

Tomó la palabra seguidamente el gobernador civil, agradeciendo al pueblo y autoridades el recibimiento que habían dispensado. "Voy a hablar con el alcalde de despacho —dijo— pero me complace grandemente de esta forma, en primer lugar, detallar uno por uno los problemas que el alcalde ha enunciado, dando soluciones posibles y viables para ellos. Les animo a que permanezcan todos unidos, porque la única forma de que las obras de los pueblos se adelanten y consigan su realización, las últimas palabras del señor Posada fueron saludadas con una prolongada ovación.

Inmediatamente se reunió con el Ayuntamiento en pleno, estudiando todas sus facultades para la resolución de las obras planteadas. Después despachó con las comisiones de los Municipios de Barbadillo del Mercado, Hortigüela, Cascajares, Castriello de Reina, Vilviestre del Pinar, Palacios de la Sierra.

En Roa y Salas el gobernador civil hizo entrega de materiales en metálico para su eficiencia.

Después de recorrer detenidamente la villa y visitar algunas obras, las jerarquías burgalesas emprendieron el regreso a Burgos.

PRIMER ANIVERSARIO EL SENOR Don Juan Castellanos Hormaechea que falleció en esta ciudad, el día 24 de mayo de 1951, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su esposa, doña Aurora San Román; hijos; hijos políticos; nietos; hermanos; hermanos políticos y demás familia. RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso del alma del finado se celebrarán: MANANA, SABADO, en la iglesia del Convento de PP. Carmelitas, de seis y media a diez; en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las ocho, ocho y media, nueve y diez; en la iglesia de la Merced, a las ocho y media y nueve; así como a la que se celebrará pasado mañana, domingo, a las ocho y media, en la Capilla de las MM. Reparadoras, y la exposición y recepción por la tarde, a las cinco y media, en la misma capilla. Por sus actos de caridad les quedarán eternamente reconocidos. Burgos, 23 de mayo de 1951.